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Q1: Thinking ahead to 2025 and the new legislative session here in Nevada, what are the most 
important issues that you want the Governor and Nevada legislature to address? Select up to 3. 
(Sorted highest to lowest) 
  

Cost of living / inflation 55 
Economy 34 
Housing costs and affordability 31 
Homelessness 25 
Immigration enforcement 19 
Health care costs and accessibility 19 
Abortion / reproductive rights 17 
Protection for immigrants already here 16 
Gun violence 15 
Crime 12 
Education and schools 10 
Racial discrimination / racial justice 7 
Protecting democracy and the right to vote 6 
Climate change and the environment 5 
Jobs and training 4 
Reducing government spending 4 
Issues related to LGBTQ rights 3 
Police brutality / police reform 3 
Something else: 1 
 
Q2: Thinking about issues related to HOUSING, please indicate how important you believe it is for 
the Nevada state government to take steps to implement the following policy ideas, or if you believe 
that it is not really important for the state to take action. 
 
Q2a. Create a first-time homebuyer’s program that helps buy down interest rates for new 
homeowners in Nevada 
  

Not important at all 3 
Not really important 3 
Somewhat important 29 
Very important 59 
No opinion/haven’t heard enough to say 6 
TOTAL IMPORTANT 88 
TOTAL NOT IMPORTANT 7 
 
Q2b. Strengthen tenant rights, including protection against eviction without cause 
  

Not important at all 3 
Not really important 6 
Somewhat important 23 
Very important 65 
No opinion/haven’t heard enough to say 4 
TOTAL IMPORTANT 88 
TOTAL NOT IMPORTANT 8 
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Q2c. Increase funding for temporary shelters and services for Nevada’s homeless population 
  

Not important at all 2 
Not really important 6 
Somewhat important 31 
Very important 58 
No opinion/haven’t heard enough to say 3 
TOTAL IMPORTANT 89 
TOTAL NOT IMPORTANT 8 
 
Q2d. Implement a tax on corporations who leave homes vacant for extended periods to encourage 
the use of vacant properties for housing 
  

Not important at all 3 
Not really important 11 
Somewhat important 33 
Very important 48 
No opinion/haven’t heard enough to say 5 
TOTAL IMPORTANT 81 
TOTAL NOT IMPORTANT 14 
 
Q2e. Limit annual rent increases for senior citizens and individuals who are disabled in Nevada to a 
fixed percentage 
  

Not important at all 2 
Not really important 5 
Somewhat important 31 
Very important 60 
No opinion/haven’t heard enough to say 2 
TOTAL IMPORTANT 91 
TOTAL NOT IMPORTANT 6 
 
Q2f. Increase the real estate transfer tax for mansions, or other wealthy properties, to fund 
affordable housing 
  

Not important at all 3 
Not really important 11 
Somewhat important 32 
Very important 48 
No opinion/haven’t heard enough to say 6 
TOTAL IMPORTANT 80 
TOTAL NOT IMPORTANT 14 
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Q2g. Limit large corporations from purchasing homes in the Nevada market 
  

Not important at all 3 
Not really important 7 
Somewhat important 28 
Very important 56 
No opinion/haven’t heard enough to say 5 
TOTAL IMPORTANT 85 
TOTAL NOT IMPORTANT 11 
 
Q3: Thinking about issues related to people with LIMITED ENGLISH PROFICIENCY, please indicate 
how important you believe it is for the Nevada state government to take steps to implement the 
following policy ideas, or if you believe that it is not really important for the state to take action. 
 
Q3a. Language training for public employees to better serve non-English speaking residents 
  

Not important at all 6 
Not really important 9 
Somewhat important 36 
Very important 47 
No opinion/haven’t heard enough to say 3 
TOTAL IMPORTANT 82 
TOTAL NOT IMPORTANT 14 
 
Q3b. Require public schools to offer interpretation and translation services for non-English-speaking 
parents and students 
  

Not important at all 6 
Not really important 9 
Somewhat important 33 
Very important 49 
No opinion/haven’t heard enough to say 3 
TOTAL IMPORTANT 82 
TOTAL NOT IMPORTANT 15 
 
Q3c. Require large employers to provide language assistance resources for non-English-speaking 
employees 
  

Not important at all 6 
Not really important 12 
Somewhat important 36 
Very important 43 
No opinion/haven’t heard enough to say 3 
TOTAL IMPORTANT 79 
TOTAL NOT IMPORTANT 18 
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Q3d. Update government forms and applications to include languages other than English to improve 
accessibility 
  

Not important at all 6 
Not really important 10 
Somewhat important 34 
Very important 46 
No opinion/haven’t heard enough to say 4 
TOTAL IMPORTANT 81 
TOTAL NOT IMPORTANT 15 
 
Q3e. Provide election materials and ballots in multiple languages 
  

Not important at all 7 
Not really important 10 
Somewhat important 33 
Very important 48 
No opinion/haven’t heard enough to say 3 
TOTAL IMPORTANT 81 
TOTAL NOT IMPORTANT 16 
 
Q4: Thinking about issues related to HEALTHCARE, please indicate how important you believe it is for 
the Nevada state government to take steps to implement the following policy ideas, or if you believe 
that it is not really important for the state to take action. 
 
Q4a. Increase funding for mental health services. 
  

Not important at all 1 
Not really important 3 
Somewhat important 28 
Very important 65 
No opinion/haven’t heard enough to say 4 
TOTAL IMPORTANT 93 
TOTAL NOT IMPORTANT 4 
 
Q4b. Expand Medicaid eligibility to include low-income adults without dependents 
  

Not important at all 3 
Not really important 4 
Somewhat important 27 
Very important 62 
No opinion/haven’t heard enough to say 3 
TOTAL IMPORTANT 90 
TOTAL NOT IMPORTANT 7 
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Q4c. Lower prescription drug prices for Nevada residents 
  

Not important at all 2 
Not really important 3 
Somewhat important 21 
Very important 70 
No opinion/haven’t heard enough to say 3 
TOTAL IMPORTANT 92 
TOTAL NOT IMPORTANT 5 
 
Q4d. Recruit doctors from other countries to practice in Nevada 
  

Not important at all 6 
Not really important 13 
Somewhat important 34 
Very important 41 
No opinion/haven’t heard enough to say 7 
TOTAL IMPORTANT 75 
TOTAL NOT IMPORTANT 19 
 
Q4e. Provide paid family medical leave for Nevada employees in case of a longer term illness of the 
employee or having to care for a loved one, so that employees can get paid without having to miss 
out on a paycheck 
  

Not important at all 2 
Not really important 4 
Somewhat important 30 
Very important 62 
No opinion/haven’t heard enough to say 2 
TOTAL IMPORTANT 92 
TOTAL NOT IMPORTANT 6 
 
Q4f. Expand Nevada's health insurance exchange to allow enrollment from all Nevadans, regardless 
of their immigration status 
  

Not important at all 9 
Not really important 9 
Somewhat important 28 
Very important 51 
No opinion/haven’t heard enough to say 4 
TOTAL IMPORTANT 79 
TOTAL NOT IMPORTANT 17 
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Q4g. Allow children with cancer or a terminal disease the ability to receive Medicaid coverage, 
regardless of their immigration status 
  

Not important at all 4 
Not really important 6 
Somewhat important 26 
Very important 62 
No opinion/haven’t heard enough to say 3 
TOTAL IMPORTANT 88 
TOTAL NOT IMPORTANT 9 
 
Q4h. Require price transparency for all health care services before they are provided, so long that it 
is not an emergency 
  

Not important at all 2 
Not really important 4 
Somewhat important 32 
Very important 58 
No opinion/haven’t heard enough to say 4 
TOTAL IMPORTANT 90 
TOTAL NOT IMPORTANT 6 
 
Q4i. Require hospitals and health care institutions to provide interpretation services for non-English 
speaking patients 
  

Not important at all 3 
Not really important 6 
Somewhat important 33 
Very important 55 
No opinion/haven’t heard enough to say 2 
TOTAL IMPORTANT 88 
TOTAL NOT IMPORTANT 9 
 
Q4k. Allow DACA (undocumented immigrants who were brought to the U.S. as children) recipients 
the ability to qualify for Medicaid 
  

Not important at all 7 
Not really important 8 
Somewhat important 29 
Very important 51 
No opinion/haven’t heard enough to say 5 
TOTAL IMPORTANT 80 
TOTAL NOT IMPORTANT 15 
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Q4b: Do you support implementing additional taxes or a budget reallocation to fund these 
healthcare policies? 
  

Yes, I support additional taxes or budget reallocation to fund healthcare policies 39 
I support additional taxes to fund healthcare policies, but not budget reallocation 15 
I support budget reallocation to fund healthcare policies, but not additional taxes 26 
No, I don’t support additional taxes or budget reallocation to fund healthcare policies 21 
 
Q5: Thinking about issues related to EDUCATION, please indicate how important you believe it is for 
the Nevada state government to take steps to implement the following policy ideas, or if you believe 
that it is not really important for the state to take action. 
 
Q5a. Increase funding for programs aimed at enhancing school safety, such as mental health 
resources and anti-bullying initiatives 
  

Not important at all 3 
Not really important 5 
Somewhat important 30 
Very important 60 
No opinion/haven’t heard enough to say 3 
TOTAL IMPORTANT 90 
TOTAL NOT IMPORTANT 7 
 
Q5b. Higher salaries for teachers 
  

Not important at all 2 
Not really important 4 
Somewhat important 24 
Very important 68 
No opinion/haven’t heard enough to say 2 
TOTAL IMPORTANT 91 
TOTAL NOT IMPORTANT 6 
 
Q5c. Eliminate barriers to teacher licensure to increase the number of qualified licensed teachers in 
Nevada 
  

Not important at all 4 
Not really important 9 
Somewhat important 33 
Very important 45 
No opinion/haven’t heard enough to say 8 
TOTAL IMPORTANT 79 
TOTAL NOT IMPORTANT 13 
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Q5d. Expand bilingual education in Nevada schools to better support students from diverse 
backgrounds 
  

Not important at all 6 
Not really important 8 
Somewhat important 30 
Very important 53 
No opinion/haven’t heard enough to say 3 
TOTAL IMPORTANT 82 
TOTAL NOT IMPORTANT 14 
 
Q5e. Expand programs that extend learning opportunities, such as summer school or after-school 
tutoring, for students from low-income backgrounds 
  

Not important at all 2 
Not really important 6 
Somewhat important 32 
Very important 58 
No opinion/haven’t heard enough to say 2 
TOTAL IMPORTANT 90 
TOTAL NOT IMPORTANT 8 
 
Q5f. Increase public school choice options including charter schools and magnet programs 
  

Not important at all 3 
Not really important 6 
Somewhat important 37 
Very important 48 
No opinion/haven’t heard enough to say 5 
TOTAL IMPORTANT 85 
TOTAL NOT IMPORTANT 10 
 
Q5g. Expand Nevada’s free school lunch program to ensure all public school students receive free 
meals regardless of family income 
  

Not important at all 2 
Not really important 8 
Somewhat important 26 
Very important 62 
No opinion/haven’t heard enough to say 2 
TOTAL IMPORTANT 88 
TOTAL NOT IMPORTANT 10 
 

  



Survey of LaƟno Registered Voters in Nevada 
                                               January 31 – February 13, 2025  |  N=500 (+/-4.38%) 

 

9 
 

Q5b: Do you support implementing additional taxes or a budget reallocation to fund these education 
policies? 
  

Yes, I support additional taxes or budget reallocation to fund education policies 41 
I support additional taxes to fund education policies, but not budget reallocation 16 
I support budget reallocation to fund education policies, but not additional taxes 28 
No, I don’t support additional taxes or budget reallocation to fund education policies 15 
 
Q6: Thinking about issues related to the ECONOMY, please indicate how important you believe it is 
for the Nevada state government to take steps to implement the following policy ideas, or if you 
believe that it is not really important for the state to take action. 
 
Q6a. Providing new tax incentives that lower start-up costs for people who recently started or want 
to start a small business 
  

Not important at all 2 
Not really important 8 
Somewhat important 35 
Very important 51 
No opinion/haven’t heard enough to say 4 
TOTAL IMPORTANT 86 
TOTAL NOT IMPORTANT 11 
 
Q6b. Create or expand a statewide program to make childcare more affordable for working families, 
especially low and middle-income households 
  

Not important at all 2 
Not really important 5 
Somewhat important 33 
Very important 57 
No opinion/haven’t heard enough to say 3 
TOTAL IMPORTANT 90 
TOTAL NOT IMPORTANT 7 
 
Q6c. Closing tax loopholes and requiring all corporations with more than $1 billion in profit to pay a 
15% tax 
  

Not important at all 4 
Not really important 7 
Somewhat important 28 
Very important 56 
No opinion/haven’t heard enough to say 5 
TOTAL IMPORTANT 85 
TOTAL NOT IMPORTANT 11 
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Q6d. Expanding clean energy investments to lower electricity bills and energy costs 
  

Not important at all 3 
Not really important 6 
Somewhat important 30 
Very important 57 
No opinion/haven’t heard enough to say 3 
TOTAL IMPORTANT 87 
TOTAL NOT IMPORTANT 9 
 
Q6e. Expanding clean energy investments to create more manufacturing jobs in the US 
  

Not important at all 3 
Not really important 6 
Somewhat important 35 
Very important 52 
No opinion/haven’t heard enough to say 4 
TOTAL IMPORTANT 87 
TOTAL NOT IMPORTANT 9 
 
Q8: Thinking about issues related to IMMIGRATION, please indicate how important you believe it is 
for the Nevada state government to take steps to implement the following policy ideas, or if you 
believe that it is not really important for the state to take action. 
 
Q8a. Prohibit state police and local law enforcement jurisdictions from collaborating with ICE 
  

Not important at all 11 
Not really important 9 
Somewhat important 25 
Very important 48 
No opinion/haven’t heard enough to say 8 
TOTAL IMPORTANT 73 
TOTAL NOT IMPORTANT 20 
 
Q8b. Prohibit ICE from conducting immigration raids and checkpoints in certain locations such as 
schools, hospitals, and churches 
  

Not important at all 10 
Not really important 8 
Somewhat important 25 
Very important 53 
No opinion/haven’t heard enough to say 4 
TOTAL IMPORTANT 78 
TOTAL NOT IMPORTANT 17 
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Q8c. Require that child and family support services remain involved in the instance that a family 
member faces deportation, including developing a school attendance plan 
  

Not important at all 8 
Not really important 7 
Somewhat important 25 
Very important 51 
No opinion/haven’t heard enough to say 8 
TOTAL IMPORTANT 77 
TOTAL NOT IMPORTANT 15 
 
Q8d. Enact a law ensuring that undocumented workers who report wage theft or unsafe working 
conditions are protected from immigration enforcement while their complaints are investigated 
  

Not important at all 7 
Not really important 8 
Somewhat important 28 
Very important 52 
No opinion/haven’t heard enough to say 6 
TOTAL IMPORTANT 79 
TOTAL NOT IMPORTANT 15 
 
Q8e. Establish a state fund to provide legal representation for low-income undocumented 
immigrants facing deportation or applying for asylum 
  

Not important at all 9 
Not really important 8 
Somewhat important 28 
Very important 48 
No opinion/haven’t heard enough to say 6 
TOTAL IMPORTANT 77 
TOTAL NOT IMPORTANT 17 
 
Q8f. Prohibit private companies from operating immigration detention facilities within the state 
  

Not important at all 6 
Not really important 7 
Somewhat important 22 
Very important 55 
No opinion/haven’t heard enough to say 10 
TOTAL IMPORTANT 77 
TOTAL NOT IMPORTANT 13 
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Q8g. Prohibit employers from retaliating against current or former employees who report them for 
violations of immigration or labor laws 
  

Not important at all 7 
Not really important 8 
Somewhat important 27 
Very important 52 
No opinion/haven’t heard enough to say 6 
TOTAL IMPORTANT 80 
TOTAL NOT IMPORTANT 14 
 
Q8h. Expand access to state-funded workforce training programs for undocumented immigrants, 
focusing on industries with labor shortages 
  

Not important at all 10 
Not really important 8 
Somewhat important 29 
Very important 45 
No opinion/haven’t heard enough to say 7 
TOTAL IMPORTANT 74 
TOTAL NOT IMPORTANT 19 
 
Q8i. Ban the use of state funds, employees, or resources to support federal immigration 
enforcement actions unless there is a court order 
  

Not important at all 8 
Not really important 8 
Somewhat important 30 
Very important 44 
No opinion/haven’t heard enough to say 9 
TOTAL IMPORTANT 74 
TOTAL NOT IMPORTANT 16 
 
Q8j. Prohibit the use of the state’s National Guard to participate in or conduct immigration raids or 
enforcement actions 
  

Not important at all 11 
Not really important 10 
Somewhat important 23 
Very important 49 
No opinion/haven’t heard enough to say 7 
TOTAL IMPORTANT 72 
TOTAL NOT IMPORTANT 21 
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Q9: Thinking about issues related to the WORKFORCE, please indicate how important you believe it 
is for the Nevada state government to take steps to implement the following policy ideas, or if you 
believe that it is not really important for the state to take action. 
 
Q9a. Require employers to provide protections, such as shade and water breaks, to employees 
working outdoors during extreme heat 
  

Not important at all 2 
Not really important 3 
Somewhat important 22 
Very important 70 
No opinion/haven’t heard enough to say 3 
TOTAL IMPORTANT 92 
TOTAL NOT IMPORTANT 5 
 
Q9b. Allow individuals who are pursuing workforce training to also earn their high school diploma at 
the same time 
  

Not important at all 3 
Not really important 5 
Somewhat important 34 
Very important 54 
No opinion/haven’t heard enough to say 4 
TOTAL IMPORTANT 89 
TOTAL NOT IMPORTANT 8 
 
Q9c. Strengthen state labor laws to ensure that all workers, regardless of immigration status, are 
protected from wage theft, unsafe working conditions, and discrimination 
  

Not important at all 5 
Not really important 4 
Somewhat important 26 
Very important 62 
No opinion/haven’t heard enough to say 3 
TOTAL IMPORTANT 87 
TOTAL NOT IMPORTANT 10 
 
Q9d. Raise the state’s minimum wage to $15 per hour or higher, with annual adjustments for 
inflation, to benefit low-income workers 
  

Not important at all 4 
Not really important 6 
Somewhat important 23 
Very important 64 
No opinion/haven’t heard enough to say 4 
TOTAL IMPORTANT 86 
TOTAL NOT IMPORTANT 10 
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Q9e. Extend state overtime pay laws to include farmworkers and domestic workers, who are often 
excluded from federal labor protections 
  

Not important at all 3 
Not really important 7 
Somewhat important 29 
Very important 57 
No opinion/haven’t heard enough to say 4 
TOTAL IMPORTANT 86 
TOTAL NOT IMPORTANT 10 
 
Q9f. Require employers to provide essential workplace training and safety information in multiple 
languages, including Spanish, to ensure worker understanding and safety 
  

Not important at all 5 
Not really important 7 
Somewhat important 31 
Very important 54 
No opinion/haven’t heard enough to say 3 
TOTAL IMPORTANT 85 
TOTAL NOT IMPORTANT 12 
 
Q10: The following are things people might say about American politics today. For each item, 
indicate if you are worried or not worried. 
 
Q10a. Freezing federal funding that supports essential programs and community services providers 
  

I am very worried about this 27 
I am worried about this 22 
I am a little worried about this 24 
I am not worried at all about this 19 
I have not really heard about this issue 8 
WORRIED 73 
NOT WORRIED 19 
 
Q10b. Removing protections that limit immigration authority from entering sensitive locations like 
schools, hospitals and places of worship 
  

I am very worried about this 33 
I am worried about this 21 
I am a little worried about this 20 
I am not worried at all about this 20 
I have not really heard about this issue 6 
WORRIED 74 
NOT WORRIED 20 
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Q10c. ICE and immigration agents will be more present in local communities 
  

I am very worried about this 32 
I am worried about this 20 
I am a little worried about this 20 
I am not worried at all about this 24 
I have not really heard about this issue 4 
WORRIED 72 
NOT WORRIED 24 
 
Q10d. Low-income Nevada residents will struggle to obtain health care if the state doesn’t take 
action to expand health care eligibility 
  

I am very worried about this 33 
I am worried about this 29 
I am a little worried about this 21 
I am not worried at all about this 14 
I have not really heard about this issue 3 
WORRIED 83 
NOT WORRIED 14 
 
Q10e. Elected officials who stay quiet and do not speak out against white nationalists and extremists 
who promote hate and attacks against minorities and immigrants 
  

I am very worried about this 39 
I am worried about this 21 
I am a little worried about this 19 
I am not worried at all about this 16 
I have not really heard about this issue 4 
WORRIED 80 
NOT WORRIED 16 
 
Q10f. The economy will worsen and housing and basic costs of living will rise 
  

I am very worried about this 45 
I am worried about this 21 
I am a little worried about this 17 
I am not worried at all about this 14 
I have not really heard about this issue 3 
WORRIED 83 
NOT WORRIED 14 
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D11: Has your rent increased in the last year? 
  

Yes 79 
No 21 
 
D5: The following question is for statistical purposes only – you can be assured this survey is 
confidential and your individual answers will not be seen by anyone. Do you happen to know anyone 
who is an undocumented immigrant? 
  

No, do not know anyone undocumented 53 
Yes, one or more of my immediate family members 14 
Yes, one or more of my extended family members 11 
Yes, a close friend 23 
Yes, someone I work with 7 

 


